
S TEMATSKE RAZPRAVE

Drobno gospodarstvo na
zoženi poti

Občinski odbor sindikata delavcev obrtije pripravil
tematsko razpravo o problematikl drobnega gospo-
darstva v občlnl LJubljana Center. Bila je v prostorih
Zitusa, enovfte delovne organizacije, ki ponuja obča-
nom in delovnim organizacijam storitve s štirih po-
dročij te dejavnosti. Te so: elektromehanični servis,
mizarska dela, čiščenje prostorov in pralnica.

Poleg predstavnikov Zitusa so
se razprave udeležili še predstav-
niki Kroja, Laboda, občinskega
sveta zveze sindikatov in odbora
sindikata delavcev obrti. Pogovor
je pokazal, da drobno gospodar-
stvo ni na najbolj perspektivni
poti, da je pravzaprav v krizi, ker
imamo do njega mačehovski
odnos.

Prvič letos se je v družbenem
dogovoru o politiki izvajanja
srednjeročnega plana razvoja na-
še občine pojavil tudi odstavek,
posvečen drobnemu gospodar-
stvu. Doslej o njem ni bilo govora.
Torej se nekaj vendarle premika.
Postavlja pa se vprašanje, ali se
bo premaknilo dovolj hitro.

Storitvena dejavnost bi morala
dobivati vse pomembnejšo vlogo.
Standard prebivalstva pada in
bržčas marsikaterega aparata ne
bo mogoče preprosto zamenjati z
novim, pač pa bo potrebno vzdr-
ževati stare. In ravno pri tem naj
bi drobno gospodarstvo opravilo
odločilno vlogo.

Materialni stroški bistveno bre-
menijo drobno gospodarstvo, po-
leg tega pa je povišana tudi stop-
nja amortizacije. Rast materialnih
stroškov pa ne morejo spremljati
s cenami, saj resolucija ne dovo-
Ijuje rasti teh nad dogovorjeno

ravnijo. Ceprav pravijo delavci iz
drobnega gospodarstva, da brez-
delja ne poznajo, ni nadurnega
dela. Najhujše je pri kemičnih či-
stilcih in pralcih. Tu je predvsem
izredno velik odstotek ižostankov •
z dela zaradi bolezni. Tudi štarost-
na struktura zaposlenih je visoka.
Mladih ni.

Rešitev so videli razpravljalci v
poenotenju politike cen, ki je še
zelo raznolika po različnih krajih,
v izdelavi natančnega prostorske-
ga plana razvoja drobne obrti in v
selektivni davčni politiki. Poleg
tega ugotavljajo delavci v tej de-
javnosti, da so s samoupravnim
sporazumevanjem sovlagali v raz-
voj posameznih panog, ki bi s
svojimi izdelki prispevali k boZj-
šemu poslovanju, vendar pa se
zdaj dogaja, da osnovnega mate-
riala ni. Tudi zaradi tega ne more-
jo dobro delati.

Ugotovitev, da drobno gospo-
darstvo pada v vseh elementih
uspešnosti, torej ni iz trte izvita.
Položaj ni nič boljši, čeprav so
uvedli številne varčevalne ukre-
pe. Bati se je, da bodo kmalu do-
segli meje pri zategovanju pasov.
To pa pomeni lahko le eno - uki-
nitev dejavhosti.
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